

# 努力成为好孩子 奋勇争当接班人

(上接第一版)现场聆听了总书记的谆谆教诲。习近平总书记对年轻一代的期许,更令王贵东难以忘怀。

如今,王贵东已是山东济南高新区实验中学的高中生。四年时间的积淀,让这段不一样的人生经历弥足珍贵,四年成长路的锻造,令王贵东始终沿着有品德、有知识、有责任的目标不断向前迈进。

阳光开朗、有活力、有主见,这是老师和同学们对王贵东的评价。高一新生军训时,王贵东成为军训标兵,如今又被推选为班级的团支书。她说:“对我而言,上好每一堂课,学好本领,都是在为日后承担更大的责任积蓄力量。”

“你们现在都是小树苗,品德的养成需要丰富的营养、肥沃的土壤,这样才能茁壮成长。现在把自己的品德培育得越好,将来人就能做得越好。”字字珠玑,词词恳切,习近平总书记的教诲成为指引孩子们前行的指南针。

2016年“六一”国际儿童节即将到来之际,在给大陈岛老垦荒队员的后代、浙江省台州市椒江区12名小学生的回信中,习近平总书记说:希望你们向爷爷奶奶学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

身为这12名小学生中的一员,椒江区实验二小学生李杭骏从爷爷的回信中找到了学习中克服困难的勇气和信心。

“科学这门课曾经是我的弱项,但看到爷爷的回信后,我对自己打退堂鼓的想法感到很惭愧。”李杭骏告诉记者,他开始把课本知识和日常生活结合,慢慢体会到了钻研的乐趣,兴趣越来越高,成绩也越来越好。

一起写信的郭译好已经由三年前的少先队员成长为共青团员。她说:爷爷的话深深地印在我的脑海里,激励着我努力学习,传承老垦荒队员们艰苦奋斗的精神。”

“树立远大志向、培育美好心灵,让少年儿童成长得更好”

在与少年儿童的交流中,“立志”是习近平总书记

经常提到的话题。

2014年儿童节前夕,总书记来到北京市海淀区民族小学与孩子们座谈交流时说:“自古英雄出少年。”为了中华民族的今天和明天,我们要教育引导广大少年儿童树立远大志向、培育美好心灵,让少年儿童成长得更好。”

当时还在北京市海淀区民族小学读书的米增昊,如今已是北京市第二十中学的高一学生。“我要牢记总书记的教诲,努力学习,考上一所好大学,把自己的专业和国家的需要结合起来,通过自己的努力,让生活更美好、让国家更富强。”米增昊立下自己的铿锵誓言。

殷殷期许,滋润心田,习近平总书记的关怀在少年儿童的心中播下了希望的种子,鼓励他们砥砺前行。

2014年,习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院,看望在这里入住的儿童,给予他们关怀和鼓励。

现在,福利院孩子们的的生活和学习条件得到了很大改善。福利院通过让孩子们亲手制作编珠作品送给爱心人士,教会大家回馈社会,通过举办“北京感恩之旅”等活动,让孩子们认识祖国母亲。

6年前,四川雅安市芦山县龙门乡隆兴中心校在芦山地震中遭受重创,习近平总书记来到学校考察。他希望同学们把这次灾难经历作为人生的一笔宝贵财富,发扬坚强勇敢和团结友爱精神,像学校号召的那样感恩自奋强,铸成成才梦,好好学习,健康成长。

如今,学校书声琅琅,生机勃勃,在总书记的激励下,找到了新的发展定位——以科技教学为中心。

“现在,学校建了科种植园和新的实验大楼,我们对科学的学习兴趣更浓厚了。”当年的小学生唐倩如今已是初中生,她立志长大后当科学家,为探索世界的奥秘作贡献。

“实现我们的梦想,靠我们这一代,更靠下一代”

千里之行,始于足下。远大的志向和美好的理想

只有通过行动,才能转化为现实。

身为大陈岛老垦荒队员后代,椒江区实验二小学生孔舒娴将总书记回信中的教诲牢记在心,并落在行动上。

三年来,孔舒娴多次深入敬老院、社区探望孤寡老人,来到公园、街道打扫卫生,参加爱心义卖、公益捐赠,还两次到大陈岛了解垦荒史、重走垦荒路、聆听垦荒故事。她给自己定下了全面发展的目标,不久前还被推荐为“椒江区新时代好少年”。

积跬步、起累土。广大少年儿童正开启人生的奋斗航程,肩负着接班人的使命,为实现中华民族伟大复兴中国梦做准备。

2018年儿童节前夕,习近平总书记给陕西照金北梁红军小学的学生回信中说:“希望你们多了解中国革命、建设、改革的历史知识,多向英雄模范人物学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,用实际行动把红色基因一代代传下去。”

目前,照金北梁红军小学每周定期开展一次“红色教育课堂”,并且通过请老红军给学生讲解革命历史,组织师生到照金纪念馆参观学习,诵读红色经典、传唱红色歌曲、重走红军路等活动,让孩子们了解中国革命历史,传承红色基因。

照金北梁红军小学三年级学生陈子涵因为喜欢讲故事,加入了学校的“红孩儿宣讲团”。陈子涵说:“我最喜欢薛家寨保卫战的故事。讲故事让我了解了很多革命英雄的事迹,懂得现在美好生活来之不易。”

青山环抱的照金北梁红军小学,红色的教学楼上,“托起明天的太阳”七个红色大字格外醒目,催人奋进。

四年级学生王天娇说:“我们一定会铭记爷爷的教诲,珍惜今天的幸福生活,好好学习,做一个有理想、有担当的好少年,长大后成为建设祖国的栋梁之材。”

(记者王鹏、萧海川、王俊禄、梁爱平、赵婉微、董小红、王靖)

(新华社北京5月31日电)

## 市委政法委员会全体(扩大)会议召开 陈荣高主持并讲话

本报讯 记者徐芸报道:5月31日,市委政法委员会全体(扩大)会议召开。市委常委、政法委书记陈荣高主持并讲话。副市长、市公安局局长邱木兴,市中级人民法院院长黄武,市人民检察院检察长黄严宏出席。

会议传达了学习了习近平总书记对江西视察时的重要讲话精神和省、市领导干部会议精神;传达了学习了郭声琨同志在政法领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话专题研讨班上的重要讲话

精神研讨班开班式上的讲话。

陈荣高指出,学习贯彻习近平总书记视察江西时的重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,全市政法战线要切实提高政治站位,强化组织领导,采取务实举措,迅速掀起学习、领会、落实的热潮。迅速掀起学习、领会、落实的热潮。迅速掀起学习、领会、落实的热潮。迅速掀起学习、领会、落实的热潮。

会议还研究了扫黑除恶专项斗争和解决执行难等事项。

## 全市扫黑除恶专项斗争领导小组会议召开 陈荣高主持并讲话

本报讯 记者徐芸报道:5月31日,全市扫黑除恶专项斗争领导小组会议召开。市委常委、政法委书记陈荣高主持并讲话。副市长、市公安局局长邱木兴部署我市落实中央扫黑除恶专项斗争15督导组督导江西省情况反馈意见整改及下步推进工作。市中级人民法院院长黄武,市人民检察院检察长黄严宏出席。

会议学习贯彻了全国扫黑除恶专项斗争斗争调研座谈会精神,审议了我市落实中央扫黑除恶专项斗争15督导组督导江西

省情况反馈意见整改方案。

陈荣高指出,要以狠抓中央扫黑除恶专项斗争15督导组反馈出的问题整改为契机,紧扣“深挖根治”阶段性要求,纵深推进扫黑除恶专项斗争。他强调,要全面提高政治站位,全面把握整改任务,全面压实整改责任,全面细化整改措施,全面把握整改标准,全面推进下步工作,进一步抓紧抓实严厉打击、深挖幕后、综合整治、固本强基等方面的工作,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

## 全市解决执行难工作领导小组会议召开 陈荣高主持并讲话

本报讯 记者徐芸报道:5月31日,全市解决执行难工作领导小组会议召开。市委常委、政法委书记陈荣高主持并讲话。副市长、市公安局局长邱木兴,市人民检察院检察长黄严宏出席。市中级人民法院院长黄武作综合治理执行难工作报告。

陈荣高指出,执行难是社会关注度高,群众反映强烈的问题。近年来,我市在解决执行难问题上取得了明显成效,但与人民群众的

期待和经济社会发展的要求相比还存在一定差距。全市上下要以顺利通过中科院对“基本解决执行难”问题开展的第三方评估为契机,完善一个格局,融入一个平台,用活一个机制,强化一套保障,激发一大动力,压实一个责任,全面推进综合治理执行难工作。

会上,市公安局、市市场监督管理局、上饶县委政法委、铅山县法院、弋阳县法院等有关单位就综合治理执行难工作作了交流发言。

## 丁金林: 单脚闯出脱贫路

几十头猪、几十只鸡鸭、六亩红芽芋、三只羊、一池鱼……很难想象,这是铅山县湖坊镇安兰村残疾贫困户丁金林一个人做的事情。

5月30日一早,笔者慕名来到了丁金林家时,他正扛起锄头准备去地里侍弄红芽芋。在地里劳作完的丁金林,顾不上歇息,又将饲料搬到三轮车上,然后往山里蹬去,因为养在山里的鸡鸭猪羊还等着他呢。经过一路颠簸,我们来到了他的养殖场,只见散养在院子里的鸡鸭立马都围了上来。丁金林如数家珍:这些老花鸭养了两年,土鸡也养了有些日子,这头小羊是前不久买来的。进入猪圈,丁金林接上水管后,又拿起扫把熟练地跳进猪圈冲洗四周。“夏天快到了,得给猪圈打扫勤快点,早上来冲洗一次,傍晚还得再来一次。”看着一天天长大的小猪,丁金林眉开眼笑,内心欣喜流露于表。下地、喂食、打扫、割草是丁金林每天的日常,很是辛苦,但这个汉子嘴角时常挂着微笑,似乎一点儿不觉得累。

穿着工作服、高筒鞋的丁金林,干起活来动作娴熟、麻利,看着与常人无异。如果不是右小腿上装的义肢,笔者很难想象眼前的男子是失去右小腿的残疾人。

2009年,37岁的丁金林在离家不远的煤矿上班,其妻子在家中照料一儿一女,日子过得简简单单,和和美。天有不测风云,人有旦夕祸福。丁金林工作的时候发生事故,他醒来时发现自己居然没了右小腿。这次意外彻底打乱了丁金林一家的生活,丧失劳动力的妻子只能做些家务活,儿子又马上

要读幼儿园,还有才哑呀学语的女儿。家里没有了经济收入,怎么办?未来怎么办?丁金林的心情跌落到谷底,一度对生活失去了信心。看着天真懵懂的一对儿女,沉闷了一段时间的丁金林,决定振作起来。

就在他重新拾起生活的信心时,生活又跟他开了玩笑:事故赔偿款被人骗走,虽然在政府的帮助下追回了一些损失,但对他而言又是一次沉重的打击。然而,接二连三的变故没有击垮丁金林。2013年,丁金林一家被纳入建档立卡贫困户。而他自己则在残联的帮助下安装上了义肢,起初大腿肌肉和假肢不断摩擦,干活时常会引起剧烈疼痛,令他十分难忍,经过很长一段时间后,才渐渐适应,“现在干活时都穿三双袜子,这样更能吃上力,才好做事。”

丁金林还在村委会的安排下,当上了村里的图书馆管理员,再加上各项帮扶措施和产业分红,丁金林一家生活有了保障,两个孩子上学的费用也有了着落。但丁金林觉得自己还年轻,还能做很多事情。在帮扶干部的引导和帮助下,丁金林申请了小额贷款搞起了养殖业,“我不能全靠政府帮助,累了累了,但生活更有盼头。”靠着勤劳、踏实、肯干,现如今,丁金林一家还住上了小洋楼,日子越过越好。

只要勤快点,动动脑筋,加上党的好政策和村两委及扶贫干部的帮助,脱贫不是难事。”说起脱贫致富的话题,丁金林一脸幸福的样子。

(陈万民 曾鑫)

## 包粽子



中国传统节日端午节即将到来,5月30日上午,玉山县横街镇横街社区举办了一场别开生面的包粽子比赛,吸引了许多居民前来参加。胡明乾 纪慧萍 摄影报道

## 全市信息化工作座谈会召开 市直机关干部参加健康素养知识测试

本报讯 记者万明 实习生徐佳一报道:5月31日,全市信息化座谈会召开,总结回顾了去年全市信息化工作成果,听取了各地主管部门包括企业及研究机构今后对信息化工作,尤其是抢抓5G产业发展布局的工作举措,对下一阶段工作进行部署。

为继续领跑全省数字经济示范区,争

创国家数字经济示范区,争创全省5G建设应用示范城市,我市将大力实施招大引强、招才引智策略,招引培养一批适应上饶产业发展的“数字工匠”。同时,我市将大力推进5G布局、加强顶层设计、破解数据孤岛、推进平台建设,实施三大试点、探索智慧城市建设,凸显上饶特色,不断推进数字经济做大做强。

本报讯 毛文浩 卢俊 记者蔡晓军报道:5月17日至24日,市创卫考核办组织机关干部参加居民健康素养知识水平测试。

此次测试采取“分批组织、随机抽考”的方式进行,分A、B、C三套试卷,抽测对象为上饶市辖153个市直单位和驻饶单位机关干部,测试内

容涉及健康素养基本知识、健康生活方式、基本技能等方面,前后共抽测机关干部700余人,优秀率达97%。参加测试的机关干部纷纷表示,此次测试很有意义,他们会将所学的健康素养知识及时向家人、同事、朋友及共建社区的居民宣传普及,为我市创国卫加油助力。